



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

Орган Пуровского районного Совета народных депутатов
Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

№ 43 (2026).

6 июня 1992 года.

СУББОТА

Цена для подписчиков
— 6 коп.

В розничной продаже
— 30 коп.

ИЗДАЕТСЯ
С ЯНВАРЯ 1979 г.

Противостояние между коллективом таркосалинского хлебозавода и его непосредственным руководством, управлением ОРСа геологов, возникло не в одночасье и не на пустом месте. Его история берет отсчет с первого января текущего года, когда были резко отпущены цены на продукты питания и товары первой необходимости, и носит чисто экономический характер.

Обеспокоенные стремительным падением уровня жизни, работники предприятия потребовали от начальства повысить заработную плату хотя бы до десяти тысяч рублей. И понять их по-человечески можно. Ведь до апреля средняя заработная плата составляла здесь всего три тысячи, что значительно ниже, чем в других организациях поселка. Хотя о социальной значимости труда пекарей говорить не приходится. Остановилось предприятие хотя бы на сутки — и население райцентра окажется на голодном пайке. Да что там, достаточно просто слухов о закрытии предприятия на ремонт, чтобы народ ударился в панику и начал скупать хлеб, как было несколько месяцев назад.

Да и по трудоемкости работа пекаря уступает немногим. Круглые сутки, в три смены таскать мешки с мукой, месить тесто и стоять у раскаленных печей — мало найдется охотников.

Вот потому-то и уверены были хлебопекари, что руководство удовлетворит их требования. Тем более, что коллектив у них небольшой — всего 37 человек и, следовательно, сумма надбавок к зарплате не пробьет финансовой брешы в бюджете отдела рабочего снабжения.

Но то ли хлебозаводцы просчитались, или события стали развиваться вопреки логике, только ожидания и надежды перемены не оправдались.

По сути дела, рассказывали на хлебозаводе, руководство ОРСа и администрация района проигнорировали наш запрос.

Продав две недели безрезультатно, мы начали действовать иначе, 16 апреля провели предупредительную забастовку. Только так и обратили на себя внимание.

После того, как дневная смена прекратила работать на несколько часов, на завод приехал начальник ОРСа В. Д. Шевцов с главой администрации поселка В. Л. Мартыненко. А начальник торгового отдела районной администрации Л. А. Ковалевская от имени курирующего торговлю заместителя главы администрации В. Демченко пообещала сделать перерасчет заработной платы с января.

На этом инцидент посчитали исчерпанным. Неискусственные в юридических тонкостях люди поверили на слово. И приступили к работе, не подписав никаких соглашений, не отразив достигнутых договоренностей на бумаге, не закрепив их печатями и подписями. Впрочем, упрекать их за это не стоит — не каждый же день бастуют.

Прошло еще три недели, — продолжает мой собеседник. — А дело с мертвой точки не сдвинулось. Тогда наш технолог Г. Александра отправилась в

торговый отдел районной администрации. Еще раз пересчитав калькуляцию, нам вывели зарплату в 5700 рублей. И это вместо обещанных десяти. Сказали: «Хотите больше, идите к главе администрации».

Так и живем. Обстановка в коллективе накаленная. Что делать, куда писать, кому жаловаться, не знаем. Решили еще раз сообща обсудить положение и окончательно определиться, как действовать дальше.

Собрание проходило у директора. Пришла вся дневная смена. Мест в кабинете не хватало и часть людей осталась стоять в коридоре. Неудобно, но никто не

ВХОДИМ В РЫНОК

Пока гром не грянет — мужик не перекрестится, или О том, как хлебозавод ищет запоздалый выход из кризиса

ушел. Слишком важный вопрос рассматривается — зарплата. У каждого семья, дети, их надо кормить. Недостатка в желающих высказаться тоже не было. Причем спектр мнений самый широкий:

Продавать хлеб с машины, минуя магазины, чтобы набрать людям зарплату за апрель, предлагали одни. (Как мне сказали на заводе, отдел рабочего снабжения отказался переводить деньги на зарплату работникам предприятия, ссылаясь на то, что завод приносит убытки. А администрация района их не возмещает).

Другие заявляли: если вопрос не решится положительно, будем торговать хлебом по свободным ценам. Вот и считайте, во что он обойдется.

К шести работников хлебозавода, они не стали решать свои проблемы за счет населения, призывов пойти на крайнюю меру — забастовку — было немного. Понимают, как больно скажется остановка завода на таркосалинцах. И потому в очередной раз, набравшись терпения (сколько можно?) еще раз принимают решение обратиться к администрации района и своему непосредственному руководству в ОРСе, пытаясь решить вопрос миром, не доводя дело до крайностей.

Кстати, как оценивает сложившуюся на заводе обстановку руководство отдела рабочего снабжения? С этим вопросом я обратился к его начальнику В. Д. Шевцову, связавшись с ним по телефону.

— О решении заводского коллектива знаю. Положение там действительно серьезное, — говорит Владимир Дмитриевич. — Но люди не виноваты. Предприятие заведомо убыточное. Рассчитанное по проекту на производство двадцати тонн хлебобулочных изделий, оно выпекает

только две-три. Значительная часть мощностей простаивает. А расходы на содержание завода: ремонт помещения, оборудование, амортизационные отчисления тягжим грузом ложатся на отдел рабочего снабжения.

Только за первый квартал этого года мы понесли убытки в размере 700 тысяч рублей. Администрация района возмещение не платит. Содержать завод на таких условиях и дальше — себе дороже.

Обострения положения можно было бы избежать, если бы в свое время хлебозавод, как в других районах, муниципалитеты зировали и перевели на бюджет района. Сейчас же для ОРСа нет другого пути,

как ликвидация предприятия. Приказ об этом уже подготовлен.

Вот так вот. Ни больше, ни меньше, какая уж тут забастовка. Верх берет экономическая целесообразность.

Прав ли начальник ОРСа? Как посмотреть. С позиций складывающихся в стране новых экономических отношений — безусловно. Деньги счет любят. И ни один уважающий себя хозяйственник не станет содержать предприятие, регулярно приносящее убытки.

Но есть еще и другая сторона дела — нравственная. Как быть с людьми, если предприятие закроют? Одна надежда — на отдел по трудоустройству. Но и он вряд ли поможет в пору массовых увольнений.

— Как ни жаль, но предложить работу в случае ликвидации завода мы не сможем, — говорит Шевцов. — У самих сокращение штатов. Ну, а как закрыть потребность населения в хлебе, пусть решает администрация. У нее и власть и деньги.

Убедительные аргументы. Неясно только одно — почему администрация отказывается дотировать хлебозавод?

— Видите ли, — объяснила мне одна из работниц предприятия, просившая не называть ее имени, — у нас нет своего экономиста, который бы квалифицированно и точно подсчитал наши фактические затраты, определил убытки. Где гарантия, что суммы, выставленные на счет хлебозаводе не завышены? Неоднократные же попытки директора предприятия обсчитать смету расходов с экономистами отдела рабочего снабжения, успеха не имели. Отсюда и недоверие.

Администрация района, не имея ясной картины расходов предприятия, считает,

что с нее берут лишнее. И выделяет средства скрепя сердце. Так, в первом квартале перечислено из бюджета ОРСу в возмещение убытков хлебозавода 160 тысяч рублей, вместо 700 требуемых. Думается, будь у завода открыт счет в сбербанке, повод для недоверия исчез бы сам по себе. Деньги переводились бы регулярно и в нужном объеме.

Так считают работники завода. Да, действительно, жить без собственного расчетного счета сложно и накладно. Но, думается нам, предоставь завод безусловный экономический подсчет себестоимости своей продукции, повод для взаимного недоверия исчез бы сам по себе. А пока орсовский хлебушек не самый дешевый в районе. Может ли администрация сбрасывать это со счетов?

Отмечу, вышесказанное — всего лишь субъективное мнение отдельного человека. И претендовать на истину в последней инстанции не может. Объективно по положению дел на заводе мог бы определить независимый эксперт, проведя анализ экономической деятельности предприятия. Однако такого шага никто не предпринял. Пока противоречия сохраняются. И страдают от них прежде всего люди.

Некоторую ясность в финансово-экономические отношения, складывающиеся в треугольнике: администрация — отдел рабочего снабжения — хлебозавод, внесла заместитель главы администрации В. М. Федотова, отметившая, что бюджет района на сегодняшний день складывается с большим дефицитом, распространяющимся даже на безналичный расчет. И не надо быть семи пядей во лбу; чтобы сделать единственный вывод: администрация и рада помочь, да нечем.

И все же, есть ли выход из создавшейся ситуации? Или она зашла в тупик? Ко всеобщему удовлетворению всех трех сторон — районной администрации, руководства ОРСа, коллектива завода — после столь драматической завязки событий, вопрос решился на удивление просто.

На последнем собрании работников предприятия, на котором участвовали глава администрации С. А. Ламбин, начальник ОРСа В. Д. Шевцов, все заинтересованные стороны пришли к мнению: многие проблемы будут сняты, если хлебозавод коммерциализируется. Тем более, что механизм уже наработан. Всего и надо-то — разработать устав предприятия, зарегистрироваться и открыть собственный расчетный счет в банке.

Вот только как это отразится на кошельке покупателя, пока толком на заводе не знают, но понимают, что 90 рублей за булку — это, конечно же, слишком.

Как видим, и при рыночных отношениях со всей их жесткостью можно найти общий язык и прийти к соглашению сторон по любым вопросам. Надо только вовремя проявить добрую волю и собраться за столом переговоров.

Так что, уважаемые таркосалинцы, не спешите сушить сухари. Хлебозавод будет работать. Вот только как?

А. ВИКТОРОВ.

ВЕСТИ ИЗ ГУБКИНСКОГО — СООБЩАЕТ «ВНГ»

♦ ВО ДАЮТ!

Версия подтвердилась,

или

А что, если в нагрузку — шашлык?..

Накануне Дня Победы в магазинах поселка, будто по мановению волшебной

палочки, исчезло крепленое вино.

Любопытным продавцы отвечали: не завезли, но, кажется, уже закончились запасы. Среди покупателей же весенним игривым ветерком промчался слух: это старый, испытанный «ход конем» — сухие вина и ощутимо «кусающие» карман коньяки большим спросом не пользуются, а убрать «мокрое» вино — значит реализовать дорогие напитки.

Версия последних подтвердилась в

день праздника, во время выставки-распродажи, устроенной орсами перед КСЦ «Нефтяник». Очереди выстраивались у лотков с пирожными, мясными и рыбными изделиями, особенно свежими огурцами. А вот любителей шашлычков оказалось не густо: слишком уж бедненькие они, а дорогие. Брали их лишь те, которые раскошеливались на блошином базаре на бутылку водки (в магазинах ее нет).

И тут, кому-то из орсовских («Эврика!») пришла гениальная мысль: вынести пару ящиков крепленого вина, а в нагрузку к бутылке — шашлык.

Цель была достигнута: через час мангалы не пылали жаром и не разносили по округе шекотливый запах жареного мяса.

А. Сивоконь.

РОССИЙСКОЕ
ОБОЗРЕНИЕ

Казалось бы, шестой Съезд народных депутатов России стал историей. Но страсти вокруг него не утихают. Президент Б. Н. Ельцин высказался в Череповце за упрощение Съезда, а противники президента требуют до срочного прекращения его полномочий. Какое же влияние оказал этот форум на развитие ситуации в стране? С этим вопросом корреспондент РИА «Новости» Дмитрий Гаймаков обратился к государственному советнику Сергею СТАНКЕВИЧУ. И вот какой политический пейзаж после битвы он «нарисовал».

Кто же выиграл и кто проиграл на Съезде? Одни утверждают, что выиграло правительство, другие — что Съезд закончился ничью, третьи — что выиграли все понемногу. Моя трактовка несколько отличается от предыдущих: по моему, проиграла все, без какого-либо исключения. Проиграл сам Съезд, ибо его рейтинг в обществе упал очень серьезно и вряд ли дело можно поправить. Проиграл, как ни странно, президент, ибо сам факт борьбы со Съездом — это проигрыш, поскольку тем самым основательно сужаются возможности для нормальной реформаторской деятельности. Разве это не потеря — тратить столько усилий на борьбу с законодательной властью вместо того чтобы вместе с ней преодолевать многочисленные препятствия и угрызны?

Проиграло правительство, которое ясного мандата на реформы от Съезда не получило. Сейчас правительство вынуждено действовать на самом сложном, самом ответственном этапе, каким является период структурных реформ в промышленности и сельском хозяйстве, имея у себя в тылу даже не просто оппонента, а мощного противника. Конфликт не преодолен и не снят. Он всего лишь отложен. Причем он будет возобновлен в условиях, гораздо менее выгодных для правительства, нежели те, которые оно сейчас имеет.

Как мне представляется, значительная часть нападков на правительство была не состоятельна, поскольку от него требовались взаимоисключающие вещи: снизить налоги, повысить социальные выплаты, усилить государственное регулирование и в то же время не мешать становлению предпринимательской экономики. Однако были также требования, которые нельзя не признать справедливыми. Это затяжка с приватизацией и невключение в этот процесс основной массы населения. Это неоправданно высокая социальная цена за финансовую стабилизацию и отсутствие достаточных стимулов для инвестирования в обновление производства. Это кризис неплатежеспособности, возникший в отношениях между предприятиями, и неготовность разрешить данный кризис. Справедливыми, я считаю, были упреки, касающиеся очень низкой в целом эффективности социального партнерства, отсутствия серьезного и открытого диалога между основными социальными силами.

Однако не менее справедливые критические наскоки на Съезд также в значительной степени шли с переключением. Форуму опять-таки предъявлялись требования, которые заведомо были невыполнимы. Это не парламент! Это очень своеобразная и явно временная переходная форма представительства.

ЗЛОБА ДНЯ ИЛИ ЗЛОБА ЖИЗНИ?

Никак не придет лето в этом году. Землю нет-нет да и укроет снег. И спрячет от наших глаз на некоторое время залежалый с мусор, свалки и грязь, на которые так богато Тарко-Сале. Временно спрячет. Но круговорот в природе неумолим, лето придет, и скоро мы снова столкнемся с проблемой загрязненности и захламленности района.

В принципе от кого это зависит, чтобы поселок, в котором мы живем, был чистым? От нас самих? От руководителей организации и предприятий, которые смотрят на выплывшие из-под снега кучи мусора, не замечая их? От власти и мущин, которые не могут или не умеют строго спросить за антисанитарию? Наверное, от всех.

Что ни говорите, а живем мы на замкнутой территории, на небольшом клочке земли, который окружают лесотундра и болота. Живем, не сознавая, что эта пядь земли, отвоеванная у северной природы, островок нашей цивилизации, при надлежит нам и всецело зависит от нас. И каковы мы, таков и он.

Так вот, мы — варвары. По отношению к себе, поселку, его жителям. Ибо жить в захламленном пространстве, еще более его загрязняя, каждый день взвывая равнодушно на окружившие наши жилища грязь и нечистоты, вонь и топь, могут только дикие люди.

С. Т. В. Сидяков, санитарным врачом районной станции и А. В. Веляускасом, специалистом администрации поселка, в один из последних майских дней,

Ситуация, в которой нет победителей

Сам же характер дискуссии, над которым многие издевались, ничем не хуже и не смешнее, чем дискуссии во многих парламентах мира или в наших местных Советах. Но рассуждения о том, что Съезд агонизирует, что он себя исчерпал, и тем более призывы к его разгону — это новое ослабление пусть даже не очень оформленной государственности, а отнюдь не ее усиление. По моему, не следует провоцировать впечатление, будто любая власть — это какое-то временное порождение, которым можно пользоваться и при желании в любой момент отбросить. Хватит облегченного подхода к институтам власти. Их надо легитимно реорганизовывать. Их надо усовершенствовать, но ни в коем случае не относиться к ним как к специфическим одноразовым изделиям.

Главный вопрос о распределении ролей между ключевыми структурами власти остался, к сожалению, нерешенным. Более того, создается ощущение, что в результате Съезда личные взаимоотношения между людьми у власти ухудшились. Это залог новых конфликтов далеко не самого конструктивного свойства. Возросшие же поддержка правительства и его рейтинг — это, на мой взгляд, временный психологический эффект, связанный с тем, что правительство производит впечатление меньшей угрозы для общества по сравнению с хаотическим и труднопредсказуемым Съездом. Значительная остается угроза того, что полновластные Советы в их нынешнем варианте, при нынешней трактовке этого полновластия и с теперешним их составом, способны столкнуть страну к еще большому хаосу.

Тот факт, что общественное мнение качнулось в сторону правительства — следствие эмоционального всплеска, а не политического выбора. Воспринимать это как мандат на немедленное силовое удержание Съезда или представительных органов в целом — опасный самообман. Достаточно скоро маятник качнется в другую сторону.

Итак, Съезд не ответил на принципиальные вопросы, стоявшие перед Россией, и сделал поиск ответов на них неизбежно более конфликтным, чем прежде. И самое печальное заключается, пожалуй, в том, что Съезд оказался неспособным принять сколько-нибудь серьезные решения, укрепляющие российскую государственность. Разговор на эту тему просто не

получился. Была брань, были взаимные обвинения, но тема государственности всерьез даже не прозвучала.

Пожалуй, единственным серьезным симптомом того, что тема государственности начинает по-настоящему интересоваться депутатов, можно считать постановление по Приднестровью. В отличие от многих критиков я положительно оцениваю этот документ. Похоже, что понятие

должны опираться на государственную идею или, точнее, на державную идеологию, что здесь должна серьезно присутствовать патриотическая идея, но не в извращенном, не в пещерном варианте, как она зачастую у нас формируется.

К сожалению, серьезной и последовательной мыслительной, духовной работы в этом направлении пока что не видно. От фатальной несамостоятельности про-

«национальные интересы» и проблемы их защиты наконец-то оказываются в центре внимания нашего высшего законодательного органа. Хотелось бы думать, что это начало новой доктрины, а не случайное явление.

Но, пожалуй, главное поражение Съезда мне видится в его неспособности определиться с Конституцией. Ее надо было, конечно, принять хотя бы в первом чтении. Все возможности для этого были. А если бы взглянуть на вещи более реалистично и подготовиться не столь амбициозный вариант проекта конституции, ограничившись пока документом переходного периода, то — такую конституцию можно было принять на Съезде и окончательно. Такой шаг сцементировал бы наше государство и дал бы возможность полностью сосредоточиться на его благоустройстве. К сожалению, эта возможность была упущена, что, боюсь, вынудит нас и дальше истощать энергию и ресурсы России в бесплодном местническом эгоистическом противоборстве.

Какова же теперь расстановка политических сил в России? Происходит постепенное оформление трех основных лагерей. Это прежде всего реформаторский лагерь. Причем я не назвал бы его однозначно только демократическим: в него входят и демократические и авторитарные силы. Этот блок ориентирован на ускоренные хирургические реформы. Реформы, сейчас немедленно и, боюсь, любой ценой. Это, на мой взгляд, реформаторский радикализм, несколько технократический подход к реформам, которые в таком варианте не имеют необходимой идеологической и культурно-исторической базы.

Второй лагерь — противники реформ. Это либо сторонники возврата к старому главному образом к ценностям доперестроечного социализма или даже сталинской эпохи, либо назад к Ленину, к чистоте изначальной коммунистической идеи. Это люди, стремящиеся остановить ход времени. Это силы контрреформы.

И вот теперь постепенно возникает та самая третья сила, о которой много говорили, но которой не было ни видно, ни слышно. Третья сила, которая пытается выработать альтернативный вариант реформ с гораздо большей привязкой их к культурно-исторической среде, с гораздо более глубоким идеологическим обоснованием. Боюсь, что пока эти попытки не очень удачны. Во всяком случае, вполне очевидно, что такие реформы в России

исходят и метания нашей, условно говоря, третьей силы, и такие парадоксальные явления, как, по существу, смыкание значительной части государственных и ортодоксальными коммунистами. Увы, государственническая, патриотическая идея в очередной раз оказывается в плену ортодоксального коммунизма. От этого противостественного сожительства Россия очень серьезно проигрывает. Проигрывает потому, что возникает ложное впечатление, будто реформам технократического свойства, сколько бы болезненными они ни казались, действительно якобы нет альтернативы, ибо альтернатива неизбежно скатывается на позиции коммунистической догматики.

Тем не менее эти три лагеря складываются, заявляют о себе все более отчетливо, и, видимо, в полемике между ними и будут проходить ближайшие месяцы нашей политической жизни.

Что же касается проблемы раскола в демократическом движении, то я не считаю, что здесь есть повод для каких-то сожалений и трагедийных интонаций. Размежевание в демократическом лагере — явление, с моей точки зрения, вполне закономерное. К нему надо относиться спокойно. В действительности существуют как минимум три типа демократов. Это демократ формально книжной либеральной ориентации, трибуниный демократ, не работник, а оратор, вития, произносящий эффектные, но — увы! абсолютно непрактичные формулы.

Есть также демократ-популист. Тот же абсолютно непрактичная фигура, поставившая на заре своей борьбы, на сокрушение основ, на противостояние любой и всяческой власти.

И, наконец, демократ-государственник, прекрасно понимающий, что единственная гарантия демократии в России — это сильное и эффективное государство, ни в коем случае не тоталитарного свойства, но в то же время не обязательно копирующее во всех подробностях модели формальной демократии, рожденные многообразной зарубежной практикой.

Изот это размежевание между несколькими линиями российской демократии неизбежно. Оно не исключает временных союзов. Но едва ли такие союзы будут долговечными. Постепенно размежевание будет углубляться, жалеть об этом нет, пожалуй, никаких оснований. Постепенно и в российской демократии произойдет естественный отбор работоспособных идей и людей.

А НА НИЧЕЙНОЙ ТЕРРИТОРИИ — „ЦВЕТЫ“?

Мы проехали по поселку. В поссовете в ближайшее время будет заслушана информация руководителей предприятий, за которыми закреплена территория поселка, но не очищена от мусорных свалок и грязи. Нерадивым хозяевам делают замечания. Но...

Лично мне кажется, если у человека в сознании отложился, укоренился мысль, что на Севере всяк сойдет, что эта северная жизнь — временное явление, бесполезно взывать к совести. Метод убеждения через личные финансовые потери для руководителя или просто жильцов дома более эффективен. Вплоть до штрафа в размере трехмесячного оклада или зарплат.

Перечислять здесь свалки мне очень не хочется. Посмотрела я на наш поселок свежими глазами только что приехавшего сюда человека и ужаснулась — боже ты мой. Напротив дача «Солнышко» совхоза «Верхнепуровский» — мусорные залежи. Можно предположить, какое это раздолье для мух летом. Бедные детки! Территория, закрепленная за рыбозаводом, возле цеха по переработке рыбы, требует также к себе внимательного отношения работников завода. Одна из лучших детских площадок, не успев и пофункционировать, сломана. Около домов по улице Труда более-менее чисто, но мусор жителями выбрасывается на нейтральную территорию — «ничейную».

Под скнами своего дома, огорожив небольшой участок земли, хорошо и картошку посадить и зелень какую-нибудь. А за забором — уже не мое. Туда можно бросить банку, бутылку. А уж в метрах 10—15 от дома мусор не грешно и ведрами выбрасывать. Характерная черта наших таркосалинцев. Так делают жители улиц Водников, Строителей, Советского микрорайона (ибо откуда берутся на песчаных пустырях всевозможные отходы домашнего хозяйства?).

Захламлены промбазы НГРЭС, РЭБ флота, СУ.

Уж кому как не коммунальникам и карты в руки, когда речь идет об их хозяйстве. Тем более непонятна позиция Н. Н. Полякова, начальника ЖКХ, когда по ул. Труда, с торца дома 12 А, вытекают фекальные отходы. Уж куда беднее жители не обращаются, а толку от этого. И по улице Строителей есть дом, который находится на балансе ЖКХ. Мусор вокруг, грязь. Хотя жилищной службе надо бы пример остальных пока зывать, как с жилфондом обращаться.

В бедственном положении вагон-городок, территориально относящийся к АТП. Балки в прямом смысле тонут в воде. Зловония, нечистоты. Как могут жить люди в таких условиях! «А что делать?» — спрашивают у меня. Что делать?!!

Улицы Таежная, Юбилейная. Сенюманская страдают от сточных вод.

Обшежитие треста Пургеолстрой как сгорело, так мусор не вывезен до сих пор.

В отличие от других улиц Тихая, Окунева, Молодежная кажутся сказкой. Владения ПГЭ. Но на пилораме того же ПГЭ — беспорядок. И в прошлом году им делалось замечание по этому поводу и в этом — дела не лучше. Территория захламлена отходами леса, плавающими в воде.

Медучреждения в окружении какой «красы»? Здравпункт НРЭ с одной стороны окружает свалка, с другой затопляет канализация. Да о чем говорить, если за детской поликлиникой страх, что делается. Мусорные сборщики за долгие годы. Пригреет солнышко, поползут запахи помойки прямо в окна кабинетов педиатров. Хорошо живем?

Мы попытались разговаривать во время рейда с одним из руководителей предприятия, начальником гидростанции А. Е. Чайковским. Его ответ прозвучал лаконично: «Уберем. В недельный срок. До сих пор машины не было». Предвижу, что такой или похожий ответ был бы при пасен у многих руководителей. Отговорки всегда найдутся. Тем более сегодня.

А я могу сделать один вывод: на «ничейной» земле в «ничейном» поселке живут люди, которым выгодно непричастность к той местности, где они живут. Что может быть легче, чем снять с себя ответственность? А. Вознякова.

**СООБЩАЮТ
„ВЕДОМОСТИ
НЕФТЯНОЙ
ГЛУБИНКИ“**

В несколько фраз

**Санкт-Петербург
подал нам руку**

В субботу в аэропорту Ноябрьска директор СШ № 5 Н. Е. Шаповалов встретил группу преподавателей Санкт-Петербургского института им. Герцена во главе с доктором пед. наук А. П. Тряпичиной.

Гости из «колыбели революции» прибыли в далекий северный поселок оказать практическую помощь в создании школы нового типа — гимназии.

НАЗНАЧЕНИЯ

Приказом начальника УВД области на должность начальника Губкинского поселкового отделения милиции Пуровского РОВД назначен Владимир Николаевич ЯНЕВИЧ 1957 г. р.

В органах внутренних дел работает с 1979 года. Начал милиционером в нашем райцентре. В 1982 г. поступил в Омскую высшую школу милиции, после окончания которой направлен в Ноябрьский ГОВД. Был инспектором, ст. инспектором, зам начальника уголовного розыска.

ПРОЩЕ НЕКУДА

**На сдачу —
конверт или карандаш**

В связи с острым дефицитом мелочи продавцы поселка приспосабливаются как могут.

В хлебных магазинах, например, вместо сдачи предлагают или четвертинку булочки, или подождать покупателя, имеющего копейки. Многие отказываются и от одного и от другого. В магазинах же на сдачу вручают коробки спичек. У меня их уже накопилось столько, что хватить чуть ли не на всю оставшуюся жизнь.

А нельзя ли увеличить... ассортимент «сдачи»? Во многих городах России в ход пошли проездные билеты. Причем их может предложить не только продавец, а использовать билеты вместо разменной монеты и покупатель. Поскольку у нас пока еще нет ни троллейбусов, ни трамваев, а тем более метро, то нельзя ли воспользоваться для этой цели конвертами, карандашами, стержнями для ручек и т. д.?

ДЕНЬГИ НА БОЧКУ!

**Говорим: «цистерна»,
подразумеваем — пиво**

Кажись, в дни рождественских морозов у нас, на торговом «пятакке» в 3-м мкр., впервые появился трехтонный «пиво́воз» из Ноябрьска.

Со скоростью звука пронеслась по поселку «хмельная» новость. В считанные минуты в 45-градусную стужу цистерну губкинцы облепили так, как пчелы вход в улей августовской порой. Тогда трехлитровая банка пива стоила 45 рэ.

На днях в поселке появилась 5-тонная цистерна. Но прежнюю посуду любители этого пролетарского напитка (Ленин, кстати, его обожал) предпринимчивые гости уже заполняли за 75 рэ. Хотя в Ноябрьске этих же шесть бокалов с пенной шапкой — всего 60 деревянных.

Что ж, северный сервис!

РИА: ИНФОРМБЮЛЛЕТЕНЬ „НЕДЕЛЯ“ СПЕЦИАЛЬНО ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ „СЛ“

ТОЛЬКО 4 ПРОЦ. ДЕТЕЙ РОССИИ МОЖНО СЧИТАТЬ ПОЛНОСТЬЮ ЗДОРОВЫМИ

МОСКВА. (РИА). Только 4 проц. детей России можно считать полностью здоровыми, остальные имеют отклонения в состоянии здоровья. Эту статистику привела 25 мая на пресс-конференции о положении детей в России, организованной в связи с Международным днем защиты детей, госсоветник РФ, председатель координационного комитета по вопросам семьи, материнства и детства при президенте Российской Федерации Екатерина Лахова. Она сообщила также, что по количеству детей, умерших в возрасте до 5 лет, Россия занимает 30-е место в мире, наблюдается тенденция к увеличению числа детей-инвалидов.

Екатерина Лахова информировала, что в сентябре Россия должна представить в ООН национальный доклад о положении

Вокруг акционерного общества закрытого типа «Приполярная коммерческая компания» (ПКК) сразу же после регистрации мощным вихрем закружился ажиотаж. Сперва — в поселке: мол, родилась еще одна бизнес-структура, которая будет не производить, а покупать и уже с «наваром» перепродавать, легко набивая карманы наличными. Плюс к этому: якобы «крестным» отцом ПКК стал глава администрации поселка (в то время — председатель посисполкома) О. В. Малинин, перекачал туда бюджетные средства, пригрозил чулок на дивиденды — дармовые деньги. А ведь согласно Закону... И снежным комом покатились свежие интригующая новость, обрастая яркими деталями.

Но больше всех перемывали косточки генеральному директору компании А. В.

Трещалову. Как это так: он — зам. главы администрации поселка, председатель фонда культуры, а тут еще и «генерал»? Сидит на трех креслах, владеет тремя портфелями, получает три зарплаты. Таких, мол, мало судить!..

Прозвучали резкие упреки, даже обвинения в адрес О. В. Малинина и А. В. Трещалова на сессии райсовета, подлило масла в огонь, а точнее — подтолкнуло губкинцев на второй виток жарких судов-пересудов о ПКК наше юное местное телевидение, показав самые сочные фрагменты заседания районного парламента.

Мы заинтересовались «жареными» фактами и решили откровенно побеседовать с «генералом» ПКК А. В. Трещаловым. Первый вопрос — о креслах, портфелях и зарплатах.

◆ ПО СЛУХАМ И ПО СУЩЕСТВУ

**«МЫ — МЕЖДУ БИРЖЕЙ И
ТОРГОВЫМ
ДОМОМ»**

◆ Алексей Трещалов:



— Все это слухи, — спокойно ответил Алексей Викторович. — И если их кто-то распускает, значит, ему это нужно, на руку. До 18 февраля я сидел в одном кресле — зам. главы администрации, получал одну зарплату. Фондом же руководил на общественных началах. Что касается генеральского звания. Еще в прошлом году учредители ПКК предложили мне возглавить ее, уже избрав Президентом компанию. Тогда мне дали время на раздумья. Откровенно говоря, я долго не решался на этот шаг. Но в январе, на организационном собрании учредителей, все-таки сосватали: увлекли цели и задачи этой коммерческой структуры. С 19 февраля я приступил к новым обязанностям.

— Алексей Викторович! Давай о целях и задачах компании поговорим чуть позже. Сначала расскажи о роли в создании ПКК господина Малинина.

— Олег Вадимович — предприимчивый человек, он сразу поддержал перспективную идею. В чем его упрекать или даже обвинять? Ведь выступил Малинин не как физическое, а как юридическое лицо. Кстати, вопрос о том, что одним из учредителей ПКК хочет выступить и администрация Губкинского, рассматривался на малом Совете района, где инициатива была поддержана. Из внебюджетных средств в стартовый капитал ПКК было внесено 150 тысяч рублей, а Малинин стал, вполне естественно, членом совета учредителей. Что им руководило? Думаю, то, что и всеми: насытить наш северный рынок необходимыми товарами, сполна удовлетворить потребность в них населения. Не надо сбрасывать со счетов и еще один фактор: через год вложенные тысячи не только вернутся, но и «приведут» с собой кругленькую сумму дивидендов, которая пойд

дет на социальные нужды.

— А теперь, Алексей Викторович, по-подробнее: кто автор идеи создания ПКК, ее цели и задачи?

— Идея принадлежит начальнику УПТОиКО Е. С. Кузнецову. Пришло не только время, но и острая необходимость — создавать рыночные структуры, которые бы занимались большой коммерцией. Зри в корень: материально-техническое снабжение, то есть фондовые поставки, по известным причинам — распад Союза, обрыв деловых связей с бывшими республиками, отсутствие единого экономического пространства, бурное вхождение в рынок — резко прекратились. Прежде УПТОиКО объединения не только обещало буровиков, нефтяников, дорожников и строителей материально-техническими ресурсами, но вплотную занималось и завозом, например, мебели. Вот и решили: поставку бытовых товаров можно вполне пережить на плечи ПКК, в это противоречивое время насытить рынок необходимыми товарами, широким их выбором, удовлетворить спрос населения. В ноябре прошлого года 15 организаций и коммерческих структур поселка объединили капитал и зарегистрировали акционерное общество закрытого типа. Организационный период длился более трех месяцев.

— Когда поступила первая партия товаров и каких?

— Сначала завезли три вагона холодильников «Донбасс», стенки, мягкие уголки, диваны, кухонные наборы, кресла, стулья, столы. Потом — японские автомагнитолы, лодки и моторы для них ковры, трикотаж, французскую парфюмерию.

У нас сразу сложились прочные деловые взаимоотношения с Кировской мебельной фабрикой, предприятиями-производителями Перми, Кургана, других городов России. Разработаны реальные программы по поставкам в наш регион стройматериалов, металла, санфаянса. С Омском есть твердая договоренность о закупке топливных ресурсов, с Санкт-Петербургом — мужской и женской одежды.

— Алексей Викторович, ПКК будет заниматься только товарами промышленной группы?

— Нет! Наметилось выгодное сотрудничество с Украиной и Ставрополем на поставку овощей, продукции животноводства. Будем помогать решать проблемы, существующие в наших орах. Это одно из приоритетных направлений деятельности компании. Но хочу отметить и особо подчеркнуть: мы принципиально не занимаемся завозом вино-водочных изделий, хотя это и выгодный товар. Причины, я думаю, понятны.

— А чем руководствуетесь, отправляясь в поиск производителей товаров?

— В первую очередь — спросом населения. Но уже многие производители выходят на нас. Есть немало интересных предложений. Нередко сдерживает критическая ситуация с наличными деньгами. Нехватка их у людей, тем более перед отпуском сезоном, не позволяет нам, как говорится, размахнуться. А что бы не подорвать свои финансовые возможности, торгово-закупочную политику мы согласовываем с банками.

— Алексей Викторович! Где и как вы сбываете товар? Как накручиваете цены?

— Работаем пока со складов УПТОиКО. В перспективе — будут свои торговые площади. Реализуем товары сами, но, если выгодно, — сдаем оптом не только в коммерческие, но и орсовские магазины. Пока все товары расходятся очень быстро. Это результат изучения спроса. Но, повторю, у людей нет наличных. Поэтому мы пошли навстречу организациям и предприятиям: проводим все виды платежей.

Относительно цен. До 1 апреля, конечно, это была не шутка, правительством установило «потолок» — накручивать стоимость товара от производителя на 45 процентов. Мы же, чтобы товар не залеживался, а деньги постоянно «работали», накручиваем значительно меньше. Например, холодильник «Донбасс» продавали по 8 тысяч рублей. Разошлись буквально за несколько дней.

— Алексей Викторович, а вы согласовываете свои действия с орами? Ведь помню: как-то летом оба — № 22 и нефтяников — одновременно завезли большие партии винограда и по разным закупочным ценам. Уже через неделю люди насладились солнечными гроздьями, заготовили на зиму консервацию. А винограда в орах осталось немало. Потом горы гнилого я видел возле столовых, на базарах.

— Наше ПКК — нечто среднее между биржей и торговым домом. Возможности неограниченные. Но мы пытаемся создавать не искусственную, а здоровую конкуренцию. Так что подобное, приведенное тобой, исключено. Я нередко встречаюсь, созваниваюсь с Какубавой и Кириченко, местными предпринимателями и коммерсантами, знаю их действия и перспективы: с кем, где и на закупку чего они заключили договора. Кроме этого, мы тесно работаем со всеми тремя НГДУ, принимаем коллективные заявки. Например, к новому учебному году завезем необходимую мебель и аппаратуру для некоторых наших школ.

— И последний вопрос, Алексей Викторович, скажи честно, какая зарплата у тебя?

— В штате ПКК — 10 человек. Месячные оклады в среднем пока чуть-чуть больше 4 тысяч рублей. У меня же — 5. Но учти, что у нас понятия: сегодня выходящий — нет. Я же из командировок не выезжаю. Словом, нелегкий хлеб предпринимателя, — глубоко вздохнул мой собеседник.

— Благодарю за интересную беседу, Алексей Викторович! Желаю тебе и всем сотрудникам ПКК успехов и удач в коммерческой деятельности.

Беседовал с А. В. ТРЕЩАЛОВЫМ
Василий ГОРИЦВЕТ.

кручивания гаек» заявил вице-президент России Александр Руцкой в ходе поездки по Ростовской области. Во время многочисленных встреч с крестьянами, шахтерами, депутатами местных Советов и администрацией районов Руцкой не стал критиковать членов российского правительства, а уделял больше внимания конкретным его действиям и решениям. «Я — рыночник, я — за переход к новой системе хозяйства, но во всем должна быть система», — сказал Руцкой. Он подчеркнул, что «приватизация и земельная реформа идут в корне неправильно». «Идет разбазаривание народных средств», — сказал вице-президент. Причина подобных действий, по его мнению, — это «отсутствие элементарной ответственности в высших эшелонах власти». Он подчеркнул также, что прошедший VI Съезд народных депутатов России при всех его недостатках «немного» отрезвил правительство и «заставил задуматься над

тем, что предпринимать».

В САМАРЕ НАЛАЖЕН ВЫПУСК ЛИНИИ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЦЕЛЕБНОГО НАПИТКА, КОТОРЫЙ, РАНЬШЕ ПОТРЕБЛЯЛИ ЛИШЬ КОСМОНАВТЫ

САМАРА. (РИА). Скоро россияне смогут пить бифидумбактерин — целебный кисломолочный напиток, который до последнего времени входил лишь в рацион космонавтов. Он стабилизирует обмен веществ, помогает при кишечных заболеваниях.

Серийное производство технологических линий для выпуска напитка началось на самарском механическом заводе «Салют». А первая такая линия стояла раньше только на космодроме Байконур. Она и послужила основой для серийной разработки. Уже выпущено 10 линий, которые отправлены в разные города России и СНГ.

В. Об. 92 г.

В МОСКВЕ СОЗДАНА РОССИЙСКАЯ АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «КОНВЕРСИЯ И АГРОСФЕРА»

МОСКВА. (РИА). Цель нашей компании — интеграция производственных, интеллектуальных и финансовых ресурсов для реализации проектов развития села и агропромышленного производства в целом. Об этом заявил 26 мая на презентации новой российской акционерной компании «Конверсия и агросфера» ее президент Леонид Литвин.

По словам Литвина, компания обладает уставным капиталом в 100 млн. рублей, но в условиях нестабильной ситуации в стране АО будет ориентироваться на создание небольших фермерских хозяйств. Одной из главных задач для новой коммерческой структуры станет поиск прямых связей между производителями сельхозтехники и крестьянскими хозяйствами на взаимовыгодной основе. В частности, компания намерена привлечь в качестве акционеров заводы-производители сельхозмашин.

Одним из акционеров компании «Конверсия и агросфера» является Российское информационное агентство «Новости».

НА ПАРЛАМЕНТСКИХ СЛУШАНИЯХ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ЦБР ПОДВЕРГНУТА КРИТИКЕ

МОСКВА. (РИА). Резкой критике подвергли деятельность руководства Центрального банка России (ЦБР) народные депутаты республики. Выступая 26 мая на парламентских слушаниях на тему «Банки и их роль в экономической реформе», председатель парламентской подкомиссии по банкам доктор экономических наук Павел Медведев заявил, что руководство ЦБР в своей деятельности нарушает законы РФ. В подтверждение он привел следующие доводы. До сих пор на утверждение Президиума ВС России не представлен состав Совета директоров ЦБР. Этот банк, в нарушение законодательства, не публикует ежемесячный баланс. Не представлена на утверждение Президиумом парламента и смета расходов. Как считает Медведев, ЦБР не выполняет и таких возложенных на него функций, как регулирование денежного обращения в стране, в итоге по состоянию на 10 мая размер валютных платежей промышленными предприятиями России достиг 1,6 триллиона рублей.

По мнению заместителя председателя Высшего экономического совета народного депутата России Владимира Мазаева, тяжелое положение в кредитно-денежной системе обусловлено отсутствием у правительства четкой концепции банковской системы. Политика финансовой стабилизации, отметил он, зашла в тупик.

БОРИС ЕЛЬЦИН НЕ НАМЕРЕН ВЫСТАВЛЯТЬ СВОЮ КАНДИДАТУРУ НА ВТОРОЙ ПРЕЗИДЕНТСКИЙ СРОК

БАРНАУЛ. (РИА). Я не настаиваю на избрании меня на пост Президента России на второй срок, заявил Борис Ельцин в беседе с жителями Барнаула, отвечая на вопрос о правомочности инициативы правых сил провести референдум о его смещении с этого поста. Закона о таком референдуме нет, подчеркнул Ельцин. Президент может быть переизбран, если только совершит преступление. «Свой срок я отслужу», — сказал Ельцин, — но не претендую на следующий». Своё решение он объяснил тем, что исполнение обязанностей главы государства крайне тяжело физически, он также сослался на свой возраст. Ельцин считает, что до новых выборов необходимо, чтобы в стране появилась новая кандидатура талантливого человека, который мог бы быть избран на высший государственный пост России на следующих выборах.

ЛИДЕР ПАРЛАМЕНТСКОЙ ФРАКЦИИ «СМЕНА — НОВАЯ ПОЛИТИКА»: «В РОССИИ ПРОИСХОДИТ ДЕИНДУСТРИАЛИЗАЦИЯ»

МОСКВА. (РИА). «У господина Гайдара нет понятия «национальный интерес». Его реформы нацелены на то, что бы разрушить национальную промышленность, превратить Россию в сырьедобывающее и сырьеперерабатывающее государство», — заявил народный депутат России, председатель парламентской фракции «Смена — Новая политика» Андрей Головин, выступая 26 мая перед участниками проходящей в Москве Встречи деловых людей России. «Сейчас в России происходит полная деиндустриализация. Правительство абсолютно не заинтересовано в структурной перестройке», — отметил Головин. Он подчеркнул необходимость отстаивать интересы национального российского капитала в отношении

которого нужна «нормальная политика протекционизма». По мнению Головина, из внешнеэкономических организаций, закупая сырье в России и пролающих его на внешнем рынке, налоговыми льготами должны пользоваться только те, в которых достаточна доля российского капитала. Головин отметил, что в российском парламенте «нет российского лобби», точнее, оно очень слабое». Лидер парламентской фракции подчеркнул, что ее члены готовы стать таким лобби.

РОССИЙСКИЙ КАПИТАЛ МОЖЕТ НЕ ВЫДЕРЖАТЬ КОНКУРЕНЦИИ С ИНОСТРАННЫМИ КАПИТАЛОВЛОЖЕНИЯМИ

МОСКВА. (РИА). «Если мы сегодня не поможем отечественному капиталу нарастить свою мощь, его непременно вытеснят иностранные капиталовложения», — сказал в интервью корреспонденту РИА предбедатель правления Ассоциации менеджеров России профессор Владимир Грошев.

По его мнению, российскому частному капиталу уже в ближайшее время предстоит выдержать жестокую конкуренцию с иностранцами, в результате которой он может исчезнуть, практически не успев родиться. Владимир Грошев отметил, что главная опасность сейчас угрожает национальному торговому капиталу. «Он может исчезнуть первым, а без нормальной торговой инфраструктуры уже никакая другая отечественный капитал действовать не сможет», — сказал он.

В ЭКОНОМИКЕ РОССИИ В БЛИЖАЙШИЕ 2-3 МЕСЯЦА МОЖЕТ НАСТУПИТЬ «ОБВАЛ», СЧИТАЕТ ДИРЕКТОР НОВОСИБИРСКОГО ЗАВОДА

НОВОСИБИРСК. (РИА). Остановлена сборка микросхем-стабилитронов на одном из крупнейших предприятий Новосибирска — заводе полупроводников «Это — симптом обвала всей российской экономики», — сказал корреспонденту РИА директор завода Юлий Хропов. — Мы выпускаем в год в среднем 260 миллионов стабилитронов. Без них не обходится практически ни один электронный прибор. Значит, могут остановиться сотни предприятий. И все потому, что сейчас все они находятся в долгу друг у друга. Мы, например, должны поставщикам 230 миллионов рублей, но и нам уже задолжали более 300 миллионов рублей. И хотя завод работает с прибылью, мы не можем выплатить людям вовремя зарплату». По мнению Юлиа Хропова, чтобы не произошло коллапса в экономике, нужно срочно ввести между предприятиями систему взаимочетов, для чего не нужны наличные деньги.

БАСТУЮТ РОССИЙСКИЕ ПОЛЯРНИКИ В АНТАРКТИДЕ

МОСКВА. (РИА). С 15 мая проходит забастовка российских полярников в Антарктиде, которая выражается в прекращении передачи служебной и научной информации. Вместе с тем все 122 работника янты российских станций в Антарктиде продолжают научные наблюдения.

Как сообщил корреспонденту РИА по телефону руководитель 37-й антарктической экспедиции Евгений Уранов, полярники требуют «замены рублевых суточных на доллары из расчета 6. долларов в сутки независимо от занимаемых должностей». Он назвал «беззаконием» приравнивание труда в Антарктиде к работе на территории СССР. «Мы работаем за рубежом, причем в тяжелых условиях, и наш труд должен оплачиваться хотя бы так же, как на экспедиционных судах. То, что мы требуем — это мизер», заявил Уранов.

Руководитель экспедиции сообщил, что руководство Роскомгидромета направило полярникам телеграмму с уведомлением об отсутствии возможности выплачивать им валюту. Отрицательное заключение на требование бастующих дал и Минфин РФ. Уранов сказал, что семьи полярников с апреля месяца также не получают денег.

По мнению Уранова, забастовка может иметь серьезные международные последствия, так как «имеются обязательства перед другими странами сообщать метеорологические данные по Южному полушарию».

ЕЛЬЦИН ОБРАТИТСЯ В ПАРЛАМЕНТ С ПРОСЬБОЙ ПРЕДОСТАВИТЬ ЕМУ ПРАВО ПРОВОДИТЬ РЕФЕРЕНДУМЫ

БАРНАУЛ. (РИА). Президент России Борис Ельцин намерен в ближайшее время обратиться в Верховный Совет Российской Федерации с просьбой рассмотреть вопрос о предоставлении ему права проводить референдумы. Об этом он заявил 27 мая, находясь в краткой деловой поездке по Алтайскому краю. Как отметил президент на встрече с руководителями края и представителями общественности, в случае отказа он намерен обратиться к гражданам с призывом провести сбор необходимого миллиона подписей избирателей для организации плебисцита. По его мнению, граждане республики должны будут высказаться «за» или «против» принятия новой российской Конституции, чего не смог сделать последний Съезд народных депутатов РФ, определить отношение к частной собственности на землю, а также высказаться за форму правления в России — президентскую или парламентскую. Ельцин считает, что на период проведения сложных экономических и политических реформ необходима президентская республика с сильной исполнительной властью. Вместе с тем он подчеркнул необходимость развития демократических институтов в обществе. Президент также заявил, что Съезд народных депутатов никогда не примет Конституцию, которая должна его распустить.

СОЗДАЕТСЯ ВСЕМИРНАЯ РУССКАЯ КОМПАНИЯ

МОСКВА. (РИА). Учредить Всемирную русскую компанию решено 27 мая на Всемирной встрече деловых людей России. Как сообщил участникам встречи один из инициаторов ее создания, председатель акционерного общества «Русский капитал» Сергей Кугушев, компания будет объединять представителей коммерческих структур и отдельных предпринимателей России, зарубежья и стран СНГ. Среди ближайших задач компании — информационно-обучающая деятельность (создание банка данных, подготовка информационных материалов для российских и зарубежных заказчиков, организация обучения российских предпринимателей за рубежом, издание справочников и учебников по бизнесу); торговая деятельность (продажа на российском рынке западных товаров массового спроса по низким ценам, продвижение российской продукции на рынке третьих стран и т. д.); а также инвестиционная деятельность. Предполагается, что Всемирная русская компания будет акционерным обществом с ориентировочным уставным капиталом 50 миллионов рублей.

ЮРИИ ВЛАСОВ: ПОД ВИДОМ ПРИВАТИЗАЦИИ ПРОИСХОДИТ РАЗРУШЕНИЕ ГОСУДАРСТВА

МОСКВА. (РИА). «Под видом приватизации у нас происходит разрушение российского государства», — заявил писатель Юрий Власов 27 мая, выступая перед участниками Всемирной встречи деловых людей России. Он отметил, что «народ отстранен от дележа собственности, которую он создавал на протяжении многих десятилетий» и что «значительная часть народа считает нынешнюю политику российского руководства антинациональной и антинародной». В качестве примера он привел ослабление армии, которая «становится похожа на цыганский табор». В интервью корреспонденту РИА Юрий Власов сказал, что в ближайшие месяцы выйдет полное издание его книги «Крест» в 3 томах. По словам писателя, это произведение впервые было издано до августовского путча прошлого года, но тогда цензура пропустила только один том.

ЭКОНОМИКЕ ПРИМОРЬЯ УГРОЖАЕТ ПОЛНЫЙ ПАРАЛИЧ, СЧИТАЕТ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КРАЕВОГО СОВЕТА

ВЛАДИВОСТОК. (РИА). «Промышленность Приморья уже сейчас практически парализована», — сказал в беседе с корреспондентом РИА председатель краевого Совета Дмитрий Григорович. — Из-за перекосов с финансированием большинство ведущих предприятий находится на картотеке, их взаимная задолженность составляет свыше 35 миллиардов рублей. А нескаутующий удар народнохозяйственному комплексу края, считает Дмитрий Григорович, нанесет постановление российского правительства «Об изменении тарифов на электрическую и тепловую энергию, вырабатываемую ТЭЦ и котельными».

Черные начинают и выигрывают

В последние дни мая в ДК «Юбилейный» был проведен шахматно-шашечный турнир на личное первенство п. Тарко-Сале среди мужчин. В шахматах с первых туров борьба за лидерство развернулась между опытными соперниками В. Кузюковым (НГРЭ), Е. Мезенцевым (ПТВИС), К. Сулеймановым (РЛС) и Е. Гашниным (ТСГЭ), которые уверенно набирали очки от других участников.

Вolley жребия лидеры встречались между собой в последних трех турах. Более уверенно провел их Е. Мезенцев. Набрал 11 очков (из 13), он стал чемпионом п. Тарко-Сале. Второе место занял В. Кузюков — 10,5 очка; на третьем — Е. Гашнин — 10 очков. Последующие места с разницей 0,5 очка заняли: К. Сулейманов, Б. Байбаков (ЦРБ), Ю. Ивкин (типография).

По шахкам уверенно провел весь турнир кандидат в мастера В. Шевцов (ОРС «Геологов»). Пройдя весь турнир без потерь, он занял 1 место. На втором месте Ю. Ивкин, на третьем — учащийся СШ-1 Андрей Мовчан.

Победители и призеры были награждены дипломами и ценными подарками. Все участники получили памятные сувениры.

Участники турнира и судья благодарят администрацию ДК «Юбилейный» за предоставление удобного помещения для проведения соревнований.

В. Кузнецов, главный судья соревнований.

„Северный луч“ —

общественно-политическая газета.
Учредитель — Совет народных депутатов Пуровского района
Издатель — администрация района



626720, Тюменская область, п. Тарко-Сале, улица Первомайская д 20

редактор, зам редактора — 2-17-95, отдел социально-экономических вопросов и типография — 2-10-96, отдел информации — 2-18-95, отдел писем — 2-14-07,

Над номером работали:

дежурный журналист — АННА ВОЗНЯКОВА

линотипист — МЕЛИНЕ КАЗАРЯН

метрантаж — ЗИНАИДА КУШНИРЮК

печатник — ВАЛЕНТИНА МОТОРИНА

корректор — ЛАРИСА БАТАЕВА

- * Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции
- * Авторы опубликованных материалов несут полную ответственность за точность приведенных фактов, цитат, собственных имен, названий и прочих сведений
- * Высокая печать Объем 1 печ. лист формата А-3
- * Заказ — 1001
- * Тираж — 1818
- * Пуровская типография Тюменского упрполиграфиздата

Редактор
Георгий Мерзосов

ПРЕТЕНЗИИ ЗА ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ИСПОЛНЕНИЕ ГАЗЕТЫ РЕДАКЦИЯ НЕ ПРИНИМАЕТ. ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ БРАКА ОБРАЩАЙТЕСЬ В ТАРКОСАЛИНСКУЮ ТИПОГРАФИЮ ПО ТЕЛ. 2-10-96.